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U ono vrijeme: Reče Isus svojim 
apostolima: »Tko ljubi oca ili majku 
više nego mene, nije mene dostojan. 
Tko ljubi sina ili kćer više nego mene, 
nije mene dostojan. Tko ne uzme 
svoga križa i ne pođe za mnom, nije 
mene dostojan. Tko nađe život svoj, 
izgubit će ga, a tko izgubi svoj život 
poradi mene, naći će ga.
Tko vas prima, mene prima; a tko 

prima mene, prima onoga koji je mene 
poslao. Tko prima proroka jer je prorok, 
primit će plaću proročku; tko prima 
pravednika jer je pravednik, primit će 
plaću pravedničku. Tko napoji jednoga 
od ovih najmanjih samo čašom hladne 
vode zato što je moj učenik, zaista, 
kažem vam, neće mu propasti plaća.«

                                                               Mt 10, 37-42

13. NEDJELJA KROZ GODINU (A)



Gospodine, tko je tebe dostojan? Čini mi 
se da je za sve nas najistinitija molitva ona 
prije pričesti: “Gospodine, nisam dostojan 
da uđeš pod krov moj, ali reci samo riječ i 
ozdravit će duša moja!” Čini mi se da je 
na ovoj zemlji nemoguće biti dostojan 
tebe, a posebno je nemoguće biti dostojan 
tvoga dara, sakramenta tvoje ljubavi, tvoga 
predanog tijela i prolivene krvi. Zaista, 
nisam dostojan, ali te neizrecivo trebam!
A tek kad čitam ovo evanđelje danas, 
Isuse, vidim koliko ima razloga da se 
prepoznam nedostojnim tebe. Nabrajaš 
osobe koje su po naravi bliske svakom 
ljudskom biću: otac, majka, sin, kćer... Želiš 
da se prepoznam i usporedim u svjetlu te 
naravne ljubavi i pripadnosti. Ti, Isuse, želiš 
biti ispred svih ljudi, na prvom mjestu po 
čistoj ljubavi, po životnom opredjeljenju, 
po predanju.
Znam da te ne ljubim dovoljno. Osjećam 
također da te ne ljubim onako konkretno i 
jasno kako to činim u odnosu prema meni 
dragim osobama, mojim bližnjima. U 
usporedbi s takvom konkretnom ljubavlju 
imam osjećaj da si ti, Isuse, katkada jako 
daleko od mene. Zapravo, da sam ti ja jako 
daleko.

Ti želiš da te ljubim više. Više od svih drugih 
ljudi, više od svih drugih stvari, više od 
svega na svijetu, više i od samog života. 
Zapravo ti, Isuse, želiš da mi ti budeš sve, 
da budeš moj život. Tako si i Šimuna Petra 
pitao: “Ljubiš li me više?”
Moram priznati, Isuse, da mi ti nisi na prvom 
mjestu, da ima osoba koje više “obožavam” 
nego tebe, da o nekim ljudima katkada više 
ovisim nego o tebi. Moram ti priznati, Isuse, 
da mnoge stvari više želim, o mnogočemu 
više sanjam i maštam, nego o tebi. Mnogo 
toga mi je više na srcu nego ti. Želim živjeti, 
želim imati sve, želim uživati život, a često 
to činim bez tebe, katkada i protiv tebe, 
žrtvujući pritom i svoj odnos prema tebi. Ne 
shvaćam uvijek, Isuse, svu važnost i jasnoću 
tvoje zahtjevne riječi: “Ako tko hoće život 
svoj spasiti, izgubit će ga, a tko izgubi život 
svoj poradi mene, taj će ga naći!”
Isuse, nisam tebe dostojan. Ali te trebam, 
trebam te kao gladan kruha, žedan kapi 
vode, prozebao sunca. Trebam te, Isuse, jer 
bez tebe zaista nema života. Nisam dostojan 
i ne znam kad ću biti, ali ti si, Isuse, u svojoj 
dobroti htio prihvatiti malenost ove naše 
ljudske naravi; molim te da sada prihvatiš i 
nedostojnost ovog mojeg bića, mojeg tijela, 
moje duše. I dođi, Isuse, pod krov moj pa će 
ozdraviti moje biće, ozdravit će moja duša! 
Gospodine, nisam dostojan, ali dođi! Želim 
da osjetim da si mi ti i otac i majka, brat i 
sestra i sve na svijetu. I vjerujem ti, Isuse, 
da ću svoje najbliže istinski voljeti tek kad 
ti budeš na prvom mjestu. U tebi i po tebi 
moći ću nesebično ljubiti i njih.

fra Zvjezdan

VIŠE ĆEMO VOLJETI LJUDE AKO NAJVIŠE VOLIMO ISUSA



OBZIRNOST, ... SAVJEST, ... LJUBAV ...

Možda se sjećamo da smo prošle nedjelje na 
ovoj stranici našeg listića spominjali da jedino 
čovjek ima slobodu, slobodnu volju, slobodu 
izbora  – nešto učiniti ili ne učiniti. Vezano za to 
učiniti ili ne učiniti ili kako učiniti je obzirnost 
– imati obzira prema nekomu ili nečemu. 
Ta ljudska obzirnost može značiti i nekakvo 
razumijevanje ili nekakvo nerazumijevanje, 
može nekoga podržavati ili ne podržavati, 
time možemo nekome iskazati poštivanje 
ili ne poštivati. Na našu obzirnost sigurno i 
bez dvojbe mogu utjecaji običaji, društvena 
svijest,  ljudski zakoni, utjecaji sredine i 
životnog okoliša. Imati obzira prema nekomu 
ili nečemu je dio ponašanja i vladanja ljudi, 
dio čovjekove slobode. No ta naša obzirnost 
može imati dvojako djelovanje – biti pozitivna 
i dobronamjerna jer čovjeku pomaže da ne čini 
propuste ili zlo, ali može biti i negativna, odnosno 
bezobzirnost, koja nosi nerazumijevanje, razdor 
ili zlo. Obzirnost odnosno bezobzirnost može 
nedvojbeno predstavljati činjenje nečega što 
može biti dobro ili zlo. Svojom obzirnošću 
ili neobzirnošću  možemo pomoći ili odmoći 
kako sebi tako i drugima. Obzirnost je ljudska 
kategorija, a naše mjerilo prema nekomu i 
nečemu mora biti savjest – da li je to dobro ili 

nije dobro. Naša savjest mora upravljati našom 
obzirnošću. A mjerilo naše savjesti jest ljubav. 
Ljubav mora upravljati nama, našim vladanjem 
i našim djelovanjem. Ljubav mora biti mjera 
prema kojoj se moramo orijentirati i djelovati. 
“Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije 
mene dostojan. Tko ljubi sina ili kćer više nego 
mene, nije mene dostojan. Tko ne uzme svoga 
križa i ne pođe za mnom, nije mene dostojan.“ 
Ove Isusove riječi ne znače da smijemo biti  
bezobzirni prema roditeljima, prema djeci i 
prema životu, već naprotiv trebamo ih voljeti, 
trebamo imati obzira prema njima, trebamo 
poštivati, brinuti i život prihvaćati, to ne znači 
da ne trebamo voljeti svoje roditelje ili djecu ili 
život, to ne znači odbacivati život već naprotiv 
ljubiti, pomagati. U toj ljubavi, u toj obzirnosti 
treba imati i znati prioritete i važnost.  O tome 
govori Isus, jasno kaže da Bog mora biti prioritet 
naše ljubavi i naše obzirnosti. Bog je ljubav i 
ako toj ljubavi damo prioritet u našim srcima, 
vladanju, ponašanju i djelovanju ne trebamo 
se bojati jer iz te Ljubavi proizlazi svaka druga 
ljubav. Na toj Ljubavi treba biti usidrena naša 
savjest, naša obzirnost. Tada ćemo znati i neće 
nam biti teško žednome dati hladne vode, a od 
nas i našeg stava zavisi da li ćemo dobiti plaću 
proročku ili pravedničku. Gospodine, pomozi 
nam da u našim svakodnevnim životima znamo 
pravilno procjenjivati gdje je prava ljubav, da 
iz Ljubav budu ono prvo i najvažnije u našim 
životima te da iz te tvoje ljubavi imamo ljubiti 
roditelje, djecu, život,  žedne i gladne, te da 
prema svima i svemu imamo obzira koji se 
temelji na tvojoj ljubavi, a našoj savjesti daj da 
tvojoj ljubavi upravlja srcima našim.

Josip
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Obzirnost je nešto što je vlastito čovjeku, 
pa stoga može imati pozitivne i negativne 
posljedice na ljudsko življenje. Obzir može 
osobu sprečavati u slobodi, u osobnom 
opredjeljenju. 
Savjest je iznad obzira. Sa savješću (svojom) 
čovjek ne smije praviti kalkulacije jer bi 
mu se to povratilo kao duševni nemir i 
nesigurnost.
Zato svatko treba poštivati slobodu savjesti. 
To spada u osnovni civilizacijski kodeks 
ljudskih osnovnih prava.
Isus se obraća apostolima i svim ljudima koji 
će njega slijediti. Postavlja odnos roditelja, 
djece i savjesti. Ne radi se ni o kakvom 
suprotstavljanju Isusa i roditelja, nego se 
govori o slobodi opredjeljenja. Čovjek je 
slobodan opredijeliti se bez obzira na svoje 
roditelje i djecu. Kad Isus govori o ljubavi oca 
i majke više nego li njega, nije ga dostojan. 
Tim Isus ne umanjuje ljubav roditelja, nego 
stavlja apsolutnu istinu (ljubav, dobrotu... = 
Isus) iznad roditeljske ljubavi. Isto pravilo 
vrijedi za roditelje i za djecu. Nema dvojbe 
da je vjera uvijek čin slobode.
Nažalost, kao da danas roditelji nisu snažni 
da vide realno svoju djecu. Pa tu se griješi 

počevši od izbora zvanja do zdravih i 
bolesnih prosuđivanja. Graditi svoju 
osobnost, samoga sebe, iziskuje 
spremnost na žrtvu, na nošenje sveg 
životnog križa. Preskočiti taj životni križ 
je nemoguće ako čovjek želi biti osoba 
i slobodno odlučivati po svojoj savjesti. 
Tko god poštuje ljudsku savjest taj je se 
opredijelio za Isusa. Isus se izjednačuje 
sa slobodnom savješću, s čovjekovom 
slobodom.                 
                                 Marijan Jurčević, OP


